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CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE CIUTAT VELLA - ACTA
DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 4 DE MARÇ DE 2024 / CONSEJO DE DISTRITO

DE LA JUNTA MUNICIPAL DE CIUTAT VELLA - ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA

DEL DIA 4 DE MARZO DE 2024

En el palacio de Cervelló, situado en la plaza de Tetuán, de la ciudad de València, a las
19.00 hores del dia 4 de marzo de 2024. Bajo la Presidencia de Sr. Santiago Ballester Casabuena
y el Vicepresidente Sr. Jesús Carbonell Aguilar, se reune en sesión  ordinaria el Consell de
Districte de la Junta Municipal de Ciutat Vella, con la asientencia y vocales de los mismos: Por el
Grupo Popular, Sr. Carles Vilaverde Bargues, Sr. Miguel Verdeguer Segarra y Sr. Manuel Jesús
Enciso Ripoll; por el Grupo Vox, Sr. Ramón Puig Rodenes, por el grupo Compromís Sr. Manuel
Muñoz Ferrer y  Sra. Irene Rosello Peris y por el grupo socialista  Sr. Miguel Ángel Ramírez
Milán; actuando como Secretaria Sra. Belén Colvée Millet.

Abierta la sesión por la Presidenciaia, se examinan los asuntos.
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1 RESULTAT / : APROVAT / RESULTADO APROBADO
ASSUMPTE / :ASUNTO
Lectura i aprovació, si és el cas, de l'Acta de la sessió extraordinària anterior del Consell de
Districte de Ciutat Vella.
Lectura y aprobación, en su caso, del Acta de la sesión extraordinaria anterior del Consejo de
Distrito de Ciutat Vella.

Presidente: Buenas tardes. Comenzamos con la Junta de distrito de Ciutat Vella con el
primer punto del orden del día, que es la lectura y aprobación en su caso, de de la sesión
extraordinaria que fue la constitución de esta Junta de Distrito.

Irene Roselló: En el punt 3 del règim de sessions, es detalla l'estructura de les sessions i
queda reflexat que la Presidència i Vicepresidència van a exercir el seu dret a vot. Malgrat que
això no va ser així en el darrer consell, perquè en el cas que la presidència i Vicepresidència
voten, el seu vot es suma als tres vocals del PP, i per la qual cosa, no es respecta la proporció de
representativitat del vot ple, donat que en la votació de presidència, serien quatre vots del PP i
cinc si vota el vicepresident i un total de cinc vocals o sis, segons el cas de govern, front a tres
vots de l'oposició, que serien els nostres. Per la qual cosa ens abstindrem en l'aprovació de l'acta
mentre no es respecta aquesta proposició. 

Vots: abstencions de 2 vots de  Compromís i 1 vot del PSOE

A favor d'aprovar l'acta: 3 vots PP i 1 de VOX.

Queda aprovada l'acta. 

2 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
Propostes dels grups de treball.
Propuestas de los grupos de trabajo.

Cutura Deportes  y Bienestar Social.

Carles Vilaverde. Las actividades propuestas son 3, una es "crescendo histórico"
organización de conciertos anuales, cada uno a cargo de las 14 bandas de música municipales en
diversas plazas del distrito. Y sería hacer dos conciertos anualmente. 

Otra propuesta que tenemos presentada por Vicente Barrera es hacer un encierro simulado
taurino infantil con una merienda para los asistentes .

Tercera propuesta de Amics de Velluters:  sessións monitoritzades per promoure activitat
física entre la població del barri.

Urbanismo movilidad seguridad turismo comercio e inversiones. 

Miguel Verdeguer: Buenas tardes, hay una propuesta presentada conjuntamente por la
portavoz Yryna Nesina y el vocal Manuel Muñoz Ferrer, "Rutes tecnològiques a Velluters" .
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Descripció de l'activitat:  Visita guiada que comença plaça Botxa passa per el  telar del Museu de
la Seda i finalitza a la sala del Muvim. Cada estació parada es fa l'explicació de l'estructura, la
història i les conseqüències. Té un pressupost total de 1.800 €.

Empleo familia parques y jardines. 

Ramón Puig Rodenes: Buenas tardes hemos recibido una propuesta presentada  por Amics
de Velluters y la Asociación de Vecinos y Comerciants Amics del Carme y también del
Conservatorio profesional de Música de Valencia Seu de Velluetrs La actividad consistiría en
realizar en alguna de las plazas de Ciutat Vella un concierto y llenarlo de vida, de actividad
cultural. En concreto recomiendan tres plazas:  Plaza de Parcent, la Plaza del Pilar o la Plaza de
Viriato. El presupuesto estimado es de 2.100 €. La única propuesta que ha llegado al grupo de
trabajo.

Amics de Velluters: El que  passa és que es va fer per escrit en eixe moment perquè no
tenia l'ordinador per a poder-la imprimir. Però la vaig presentar en el follet que ens van donar en
eixe moment, que era un banc que anava passant per varies places. os ho va donar.

Presidente: Existe formulario reglamentario para presentarlo

Amics de Velluters: Si es va fer en el formulari i es va entregar el dia de la reunió dels
grups de treball.

Miguel Verdeguer: Sí que se recibió.

Joan Gregori:  Una activitat presentada el divendres passat al grup de Treball de Cultura
sobre el tercer festival de video curts de Ciutat  Vella  i presentada en la forma reglamentària. La
presenta l'associació Cultural Cultur Citrics, si està presentada en termini en els correus de
"culturaciutatvella@valencia.es " i "jmciutatvella@valencia.es" . I en cas que este en termini que
s'arreplegue.

Miguel Verdeguer si se rellenó el fomulario y por la via electrónica oficial, nadie queda
excluido de ninguna propuesta. Disculpad.

Presidente: abéis que tenemos un presupuesto de 14.752 € en el Distrito de Ciuta Vella yS
solamente se han recogido 6 propuestas. Me gustaría que hubiera más participación y utilizar
bien esos 14.750 €. Me parecen muy poca todas estas propuestas, provocada porque desde la 
constitución de la Junta, que fue a finales de enero, hasta ahora, quizá hayáis tenido poco tiempo
en los grupos de trabajo, para traer muchas más propuestas. Si os parece nos volvemos a reunir
para final de abril, si puede ser principio de mayo, o incluso adelantarla, no hay ningún problema,
pero traerme más propuestas y que nos gastemos bien el dinero. Es que sólo hay una propuesta.
Porque no os vais a reunir en fallas, reunirse después del 20 de marzo, porque estamos en las
fiestas...  y  empezamos a reunirnos, coger más propuestas. Porque 20 días después nos volvemos
a sentar, hacemos una ordinaria donde aprobamos lo que y que tengamos más propuestas.

Manuel Muñoz: No hem tingut a penes temps, però, és que tampoc hem fet ningun tipus de
reunió més alla que la general, que va tindre un poquet de descontrol. Des de Compromís creiem
que els grups de treball son espais oberts per a totes les entitats, associacions i veïnat del districte
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i consideren que totes les activitats que avui es posen a votació, s'haurien de prendre també per
consens, no hem rebut l'acta, ni res,  i ens agradaria que es feren públiques les actes de la reunió.

Presidente: Compartimos la misma opinion, hay que reunirse más, sacar partido al
presupuesto de que disponemos.

Miguel Angel Ramirez:  Animar des del partit socialista a la participació en els grups de
treball, en esta es impossible.

Presidente: comparto la misma sensibilidad 

Nombramiento vocal Consell de Turismo.:

Candiatura presentada por Luis Mira como representante de Amics del Carme y  Elisa
Peris de Asociación Comerciantes del Centro Histórico de Valencia. Hay otra candidatura pero
por el emplazamiento de la asociación, corresponde a la Junta Municipal de Ruzafa.

Vecina: La Asociación AVAEC es de toda Valencia. La central está Navarro Reverter,
pero esta asociación pertenece a todos los apartamentos turísticos o de alquileres de corta
duración de toda Valencia. Ellos llevan viniendo y estan asistiendo a esta junta municipal 20
años, tienen número registro en el Ayuntamiento y acabo de hablar con la Presidenta, pero es que
están en Berlín, por eso no está aquí. 

Presidente. tenemos que cumplir lo estipulado y tiene que estar en Ciutat Vella.  

Vecino. La reflexión es que a quien se elige no es una personalidad jurídica, es a un
vecino, a un residente del Distrito de Ciutat  Vella que participa activamente de la actividad de
esta Junta de distrito.  Es tener una voz en la Junta de Distrito en el Consejo Municipal de
Turismo. Tener a un sector profesional en representación de la Junta de Distrito, pues no sería lo
más apropiado. Habida cuenta, además del problema que existe en el distrito respecto de ese
tema, yo solamente era romper una lanza en favor de la continuidad del representante de la Junta
en el Consejo Municipal de Distrito, es Luis Mira, un  presidente de la Asociación de Vecinos del
Carmen, miembro activo de este de este Consejo, que lo ha hecho  aceptablemente bien en los
últimos cuatro años y que debería continuar.

Presidente  De verdad que agradezco su reflexión. Es muy bueno, pero tiene que estar en el
ámbito de Ciutat Vella. Entonces si es así, pues sí está en el ámbito de Ciutadella. Perdón, no lo
había entendido

Manuel Muñoz:  Va se reunió caòtica, molts estem començant hi ha inexperiència. Les
decisions i la gent que ha de participar ha de ser gent confirmada, sol·licitem que es faça des del
consens ampliat al veïnat i a la gent q participa en estos grups de treball.

Presidente: Se puede votar o nombralo el presidente 

Secretaria:   Estamos deliverando entre  LLuis Mira  y Elisa Peris en su escrito se solicta,
se acepte de comerciantes del Centro Histórico la propuesta como candidata a la Vocalía de la
Junta Municipal de Ciudad de Turismo del Ayuntamiento, a doña Elisa Peris, pues consideran
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que sus conocimientos e implicación en el mundo de la artesanía y del turismo contribuirán sin
duda a impulsar correctamente los enfoques estratégicos de este sector.

Votos a favor de Lluis Mira:  3 votos (2 de Compromía y 1 de PSOE)

Votos a favor de Elisa Peris q vienen avalada por la Asociacíon de Comerciantes de Centro
histórico de Valecia 4 votos ( 3 de PP y 1 de VOX). queda nombrada a Elisa Peris como vocal
del Consell de Turisme por parte de la Junta de Distrito de Ciutat Vella. 

3 RESULTAT / : REBUTJAT / RESULTADO RECHAZADO
EXPEDIENT / : O-89COM-2024-000017-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 10
ASSUMPTE / :ASUNTO
Vivendes d'ús turístic als barris de la Junta Municipal de Ciutat Vella.
Viviendas de uso turístico en los barrios de la Junta Municipal de Ciutat Vella.

MOCIÓ QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU IRYNA NESINA
TURCHENKOVA I EL VOCAL MANUEL MUÑOZ FERRER, EN EL SEU NOM I EN
EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE CIUTAT VELLA

La ciutat de València, durant els darrers anys, s’ha incorporat al grup de ciutats europees
amb una forta oferta turística, afegint a les pernoctacions tradicionals de l’hostaleria altres
possibilitats com ara el lloguer de vivendes d’ús turístic, que estan suposant una modificació
substancial de la vida quotidiana dels nostres barris, condicionant la seua fesomia i estructura
econòmica d’una manera insostenible, limitant l’oferta residencial i actuant com a eix
determinant de l’increment del cost de l’accés a la vivenda, tant de lloguer com de venda.

Els primers moviments d’extensió de l’aparició de la nova oferta de vivendes d’ús turístic
publicitat a través de plataformes que operaven darrere un fictici ús col·laboratiu, es varen
desenvolupar als barris del districte de Ciutat Vella i de manera incipient als barris del Cabanyal i
Malva-rosa. Però en un curt espai de temps la taca d’oli ja abasta a molts dels districtes de la
nostra ciutat.

Durant els últims mesos este procés està experimentant una augment dramàtic fins al punt
d’haver acabat pràcticament amb el mercat de lloguer residencial a la pràctica totalitat dels barris
i els pobles de València, mentre que el mercat de compra-venda està fortament condicionat per
l’entrada de capitals especulatius foranis que competeixen amb els particulars forçant a l’alça els
preus anorreant les expectatives de joves i famílies d’aconseguir una vivenda digna a la seua
ciutat. Inclús els i les joves estudiants que per milers acull la nostra ciutat, han vist com, d’un
curs al següent, s’han duplicat els preus del mercat del lloguer temporal.

La publicació de la Llei del dret a la vivenda 12/23 de 24 de maig ha introduït una sèrie de
mesures per tal de facilitar l’exercici del dret a la vivenda, però ha obviat qualsevol possible
regulació d’este nou fenomen dels apartaments turístics i no ha facilitat a les administracions
locals un instrument preceptiu deixant-la a l’arbitri de cada corporació.
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Este fenomen està present a l’agenda política del present mandat des del minut zero. Així,
l’alcaldessa ha manifestat que en esta qüestió hem de partir de zero i parlar amb els agents
socials, econòmics, experts i veïnat.

Al Consell Municipal de Turisme, la regidora senyora Llobet va informar que, primer calia
fer una fotografia de la realitat, després un diagnòstic, seguit d’una consulta a persones expertes i
per fi, prendre determinacions.

També s’han succeït anuncis de plans d’inspecció per a perseguir els apartaments il·legals,
formació a la Policia Local o l’inici de la redacció de l’ordenança sobre apartaments turístics,
però d’altra banda s’ha proclamat una relaxació dels controls administratius en la concessió de
llicències.

La realitat és que als barris que conformen la Junta de Districte de Ciutat Vella, segons les
dades publicades en l’oficina d’estadística de l’Ajuntament de València, el nombre d’apartaments
turístics fluctua al voltant de 1200, però en la pàgina de vísit València, que recull les dades
publicades per les diferents plataformes, arriben fins al voltant de 2000 apartaments. I tot això
sense tindre en compte tots els apartaments que no formen part de les estadístiques perquè no
estan incorporats a cap registre i no són legals.

Als apartaments actuals es suma una plaga d’obres en baixos, on abans es desenvolupava
activitat comercial de barri i que ara s’estan adequant per obrir nous apartaments turístics.

A este ritme, quan el govern municipal estiga preparat per proposar una regulació estable,
València serà un gegantesc apartament turístic.

Esta és una qüestió en la qual ens juguem el futur dels nostres barris. Estem parlant del dret
a l’accés a una vivenda digna i de la necessitat de tindre uns barris ben vius, amb comerç de
proximitat i amb espais de convivència.

El diagnòstic està fet, les mesures en gran part són compartides per les grans forces
polítiques d’este Ajuntament i així ho manifestaren els seus líders durant la darrera campanya
electoral: cal una regulació del fenomen dels apartaments turístics i per a això hem d’escoltar,
reflexionar i negociar un acord amb un horitzó temporal raonable però tangible.

Al nostre abast queda la normativa urbanística que ha de regular, orientar, definir i limitar
si és necessari, l’apertura i control dels allotjaments definits com vivendes de lloguer d’ús turístic
i hem d’acometre sense dilacions els canvis necessaris per tal de donar resposta a les demandes
ciutadanes en aquest sentit.

És per tots aquests motius, que es proposa que s’adopten els següents acords:

PRIMER.- Que es procedisca de manera immediata a iniciar l’expedient adient per tal de
modificar les normes urbanístiques que facen possible la definició, regulació i limitació, si escau,
de les vivendes de lloguer d’ús turístic així com de la resta de recursos del sector turístic en el
conjunt dels barris de la Junta Municipal de Ciutat Vella, que hauran d’estar vigents en el termini
màxim d’un any.
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SEGON.- Que s’acorde la immediata moratòria en la concessió de llicències referides a les
vivendes de lloguer d’ús turístic en el conjunt del barris de la Junta Municipal de Ciutat Vella
durant el termini acordat en el punt anterior.

TERCER.- Que, durant la vigència de la moratòria, es pose en marxa un pla d’inspecció a
fi de verificar els controls necessaris a fi de garantir que l’oferta de vivendes d’ús turístic als
barris de la Junta Municipal de Ciutat Vella s’ajusta a la legalitat.

Miguel Verdeguer:  En primer lugar, comentar que la moratoria general de apartamentos
turísticos a día de hoy no cabe dentro del margen de la ley actual. El equipo de gobierno a día de
hoy, está revisando la normativa urbanística en este sentido. En cualquier caso, cuando la
regulación salga al público, es cuando se podrá acordar la suspensió temporal de las licencias por
el tiempo que media hasta que el reglamento que las regula entre en vigor. Además, todo lo que
nos comentas del plan de inspección, no se puede  reclamar lo que ya existe porque desde finales
del año pasado la alcaldesa de Valencia ya puso en marcha un plan de inspección y hay 4 equipos
dedicados a ello, lo qual tambien nos llamaba la atención, desde del punto de vista de lo que se
ha hecho durante los últimos ocho años, en este sentido, llaman atención esa celeridad en este
mismo sentido. Esta misma moción, la tenemos en Ruzafa, en Abastos, Maritim, tiempo atrás
Exposición Transits y en todos, en todos los distritos, La situación de los apartamentos turísticos
no es nueva. Es una situación que se ha agravado por la paralización de los últimos ocho años y
han sido ocho años en esta materia como en otras muchas, donde pues no hemos sido capaces de
afrontar, pues un problema creciente y ahora exigen lo que ustedes, pues no fueron capaces de
hacer durante dos legislaturas. 

Irene Roselló: Bé que la llei va entrar en vigor en març del 24  que des de Compromís
pensem que hem vist que és dita moratòria la que s'empra per fer revisió de les normes
urbanístiques. Hem de donar llicències, però a la vegada inspeccions

Miguel Verdeguer la revisión urbanística se está se está realizando como se ha indicado ,
entonces mientras este realizando la revisión urbanística, más no puedo apuntar en ese respecto.
Entonces, por lo tanto yo pasaría ya la votación de la misma. 

Presidente: pasamos a votación:

Votos a avor: 2 de Compromís 1 PSOE

Votos en contra:  3 PP y 1 VOX

4 RESULTAT / : REBUTJAT / RESULTADO RECHAZADO
EXPEDIENT / : O-89COM-2024-000017-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 8
ASSUMPTE / :ASUNTO
Mesures de control envaiment de voreres.
Medidas de control invasión de aceras.

MOCIÓ QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU IRYNA NESINA
TURCHENKOVA I EL VOCAL MANUEL MUÑOZ FERRER, EN EL SEU NOM I EN
EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE CIUTAT VELLA
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1.

2.

 Cada vegada més a sovint en els carrers dels barris que conformen la Junta Municipal de
Ciutat Vella, especialment als barris de la Seu i el Pilar, trobem furgonetes de repartiment,
vehicles industrials i automòbils privats estacionats a les voreres, especialment als xamfrans, o
invaint els carrils VMP.

Aquesta situació és molt més greu en les zones on existeixen bol·lards protegint les
voreres, perquè o bé estos s’han trencat sense haver sigut substituits, permetent aixì l’accés
inadequat dels vehicles o, al no permetre eixe accés, els vehicles invaeixen les voreres a través
dels passos de vianants, complicant la situació: no només s’estaciona a la vorera, incomplint la
normativa municipal, sinó que a més s’obstaculitza la zona al voltant dels passos de vianats.

La falta de control d’estos incompliments, clarament contraris a la normativa, que també
són totalment perjudicials per a vianants i usuaris dels carrils VMP, produeix una sensació
generalitzada d’impunitat que comporta el seu agreujament i, el que haguera pogut ser una
qüestió esporádica, s’està convertint en habitual i molt extesa.

És per tots aquests motius, que es proposa que s’adopten els següents acords:

Que l’Ajuntament de València incremente les mesures de control per evitar l’envaiment de
les voreres i carrils VMP per part de vehicles a motor perquè aquesta pràctica contraria a
normativa no es convertisca en una pràctica habitual.
Que es duga a terme una campanya informativa de la normativa vigent.
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##ANEXO-2004718##
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Miguel Verdeguer:  Lo cierto es que a día de hoy no se ha constatado un incumplimiento
habitual y generalizado de las normativas de aplicación relativas al estacionamiento de los
vehículos. No hasta el punto de establecer medidas adicionales de protección en el sentido que
apuntas. No podemos olvidar que además se trata de una zona donde existen dificultades de
aparcamiento. Con lo cual esa moción lo que está haciendo es, traer una carga excesiva desde el
punto de vista a todo lo que viene siendo el comerciante, el pequeño comercio del centro. La
policía local, en ese sentido, cuando detecta una infracción abre un procedimiento sancionador y
yo creo que además eso lo estamos viendo a día de hoy, estamos deshaciendo el mal hecho
durante los últimos ocho años. En los últimos ocho años se ha visto urbanísticamente, un
auténtico desastre a nivel urbanístico.  Bueno, yo mismo en personas he visto accidentes a
personas mayores con patinetes, bicicletas, de todo. Y ahora el tema del aparcamiento, con todo
el tema de la peatonalización del casco antiguo y tal, con el acceso es casi imposible, si se
pretende establecer  un control superior con los vehículos de carga y descarga es que no pueden
hacer su trabajo, ni los ni los vehículos ni las personas que van a recibir el servicio Eso por un
lado y luego, por otro lado, la adopción de medidas genéricas de control en el sentido que que
apuntas, no supone un plus de protección del espacio para los viandantes. Además que estas
medidas de control de las que estás hablando, en todo momento son genéricas. La pretendida
protección no es más que una prohibición de utilización de tal espacio para los vehículos en el
sentido que estaba apuntando, Además es en las prohibiciones, tanto en el artículo 40 del Real
Decreto Legislativo 6/ 2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la
Ley sobre Tráfico, circulación de Vehículos a Motor y Seguridad Vial, como en el artículo 74 de
la Ordenanza de Movilidad del Ayuntamiento de Valencia, por lo tanto, repito, resulta inviable,
totalmente inviable a día de hoy el poner esa carga mayor en este sentido, por todo lo que estoy
apuntando. 

Manuel Muñoz: Val la pena. També vaig dir una cosa que em sembla curiósa que ja
constaten que ara en falles s'està fent campanyes de promoció i provisió  del'parcament irregular.
I a més, tot este abús el preocupen, era i tot els problemes d'accessibilitat que dona una imatge
lamentable. Si volem ser una ciutat turística tan bonica i tan acollidora, queda un poc incongruent
i ja no només això. L'espai per a vianants ha de ser un lloc sagrat. També hi ha moments que
creen coll de botella en la que la gent que passa per allí per culpa d'una furgona que està
descarregant perquè s'ha pujat damunt del xamfrà el que siga, el que l'unic que demanem és que
es complisquen les normes. És una cosa tan revolucionària com això, d'acord? I a mi el que em
sembla és que a voltes dir me que lamentem que no es faça complir la normativa i que s'avaluen
estes irregularitats i estes imatges i ho podeu vore en les imatges que adjuntem en la moció i
sobretot, el que preguntem és que si estan dient que no volen complir amb la normativa vigent,
perquè ens queda poc un poc difús i una cosa que s'està veient des de setembre, des de que va
començar el curs, en alguns casos, com és la plaça dels furs, que és peatonal, plena de cotxes o,
per exemple, el voltant del que és el conservatori. A més, estem veient unes pràctiques abusives .

Miguel Verdeguer: No mucho más apuntar, vale, pero repito, ataque al viandante en
ningún momento. O sea, todo lo contrario, el poco tiempo que lleva el equipo de gobierno se está
haciendo muchísimo más por la circulación, por la seguridad y porque todo la peatonalización y
todo lo que se ha hecho pueda ser canalizada de la mejor forma tanto para el ciudadano como
para el comerciante, eso no tengo ninguna duda. Y por otro lado, los procedimientos
sancionadores, la Policía local, yo creo que funciona muchísimo mejor en el poco tiempo que  se
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lleva en el gobierno. Y por otro lado, antes apuntabas toda la línea argumental desde un aspecto
genérico, pero luego lo centras en las fallas. No es lo mismo una situación ad hoc temporal a la
parte genérica. Y en las fallas, también me consta que el gobierno local hace todo lo que está en
sus manos para la seguridad de los viandantes y por lo tanto, nada más que apuntar al respecto, y
procedemos a votación.

Presidente:  Yo, si me permites y como aclaración, como concejal  de fallas, ya sabes que
existe un bando fallero, un bando fallero que hace excepcionalidad a muchas ordenanzas. Pero
fíjate que precisamente en esta queda muy claro, regulado lo que es el tema tanto de repartos de
camiones, porque además, dentro de ese consenso de las personas que configuran el bando
fallero, es hasta las 10:30. O sea que quedaros tranquilos, que está perfectamente regulado. Es
más, es el bando fallero que se aprobó durante los últimos ocho años, que yo no he quitado ni una
coma.

Grezzi: S'han de posat carrils adicionals en zones on ja estava prohibit.

Presidente: me gusta debatir, te he premitido la palabra, pero sabes....

Votos a favor 2 de compromis 1 de PSOE

Votos en contra: 3 del PP 1 de Vox

5 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89SOC-2024-000023-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
Solars Plaça Botxa.
Solares Plaza Botxa.

MOCIÓN QUE PRESENTA EL VOCAL DEL GRUPO MUNICIPAL
SOCIALISTA, MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ, EN SU NOMBRE Y EN EL DEL GRUPO
MUNICIPAL, A LA JUNTA MUNICIPAL DE CIUTAT VELLA

En la plaza de la Botxa existen dos solares que en el PEP de Ciutat Vella se calificaron
como Educativo-cultural dado que la Generalitat tenía previsto construir una escuela de adultos y
una escuela de idiomas.

Desde el anterior gobierno progresista, se pusieron en marcha diferentes medidas para
acabar con los solares del centro histórico. AUMSA comenzó la construcción de viviendas en los
solares públicos. Con la aprobación del PEP de Ciutat Vella se viabilizaron los que se
encontraban dentro de unidades de ejecución, algunas de ellas ya en trámite o a punto de
comenzar obras, como la de la calle Carda. Con el registro de solares también se consiguió que
los propietarios pidiesen licencias de construcción. Algunos de ellos ya están construidos o en
obras, como los de Guillem Sorolla, Garrigues, plaza del Tossal, calle Baja, etc. Otros acaban de
obtener la licencia de obras como Guillem de Castro esquina con Guillem Sorolla, Viana 4 y 10,
o calle Balmes.
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La construcción de las dotaciones previstas en estos dos solares acabaría con zonas
degradadas del barrio y dinamizaría la vida y el tejido social, y el comercio de proximidad.

Por lo expuesto, el vocal que suscribe formula las siguientes propuestas de acuerdo:

PRIMERO.- Que el Ayuntamiento inste a la Generalitat a que construya la escuela de
adultos y la escuela oficial de idiomas prevista en los solares de la plaza de la Botxa.

SEGUNDO.- Que si la Generalitat renuncia a la construcción de los equipamientos
citados, el Ayuntamiento construya una escoleta infantil, dada la carencia en el barrio de este tipo
de equipamiento.

Irene Roselló: Les entitats que treballen al voltant de la plaça de la Boxa i de l'ordre de la
boxa té una proposta per a aquestes soles. I em sembla un poc estrany que des que el Partit 
Socialista presenta aquesta moció sense contacte amb entitats veïnals, ja tenien una proposta i
només treballen en l'àmbit de plaça, sinó que a més també s'encarreguen de l'hort, com es Ciutat
Vella Batega. És per això que proposem una esmena d'adició en els següents termes: "Es inici un
procés participatiu per decidir l'ús del solar amb totes les entitats del barri per prendre una

."decisió dels seus usos

Miguel Ange Bé per aclarir s'ha contactat amb Amics de Velluters.  Però el sentit de las: 
pregunta era saber exactament el grup municipal popular, el govern popular, ¿Quina idea aporta? 

Carles Vilaverde: Se propone estudiar desde el Ayuntamiento de Valencia, los usos de
clasificación educativo-cultural del solar de la plaza de la Botxa para erradicar la degradación del
barrio. Propuesta alternativa ,  estudiar los usos de clasificación del solar.

Miguel Angel: Ens agradaria al partit socialista que hi haguera un procés participatiu entre
el veïnat.

Manuel Muñoz: Una cosa que sí que volem dir , mostrar el nostre sentir de vot,  que serà
una abstenció sempre i quan, si no participa el veïnat.  

Miguel Angel: Si la proposta no va quedar clara, que participe el veïnat.

Carles Vilverde. Nos estamos encargando del tema .

Presidente. Votamos la enmienda de adicción. Pasmos a votar la propuesta del Partido
Socialista admintiendo la propuesta de Compromis.

Votos a favor: 2 de Compromi 1 PSOE.

Votos en contra 3 de PP y 1 de VOX

Votamos la propuesta alternativa: 

Votos en contra: 2 de Compromi 1 PSOE.
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Votos a favor: 3 de PP y 1 de VOX.

Queda aceptada la propuesta alternativa.

Pasamos a votar 

6 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89SOC-2024-000023-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 2
ASSUMPTE / :ASUNTO
Solar Teatre Princesa.
Solar Teatro Princesa.

NURIA LLOPIS BORREGO - MEMBRE - GRUP MUNICIPAL SOCIALISTA

MOCIÓN QUE PRESENTA EL VOCAL DEL GRUPO MUNICIPAL
SOCIALISTA, MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ, EN SU NOMBRE Y EN EL DEL GRUPO
MUNICIPAL, A LA JUNTA MUNICIPAL DE CIUTAT VELLA

El solar del antiguo teatro Princesa está calificado como educativo-cultural, centro cultural,
en el PEP de Ciutat Vella. Este plan especial prevé que la construcción del nuevo equipamiento
se realice mediante un concurso de ideas para garantizar una solución de calidad en un entorno
como este.

Además, el plan prevé la ejecución de un jardín interior de manzana, accesible desde el
nuevo equipamiento, que recupere elementos protegidos y evoque el antiguo jardín del Convento
de la Puridad, hoy desaparecido. Por otro lado, el planeamiento prevé tres edificios de viviendas
para completar la manzana, que recaen a las calles Murillo, Palomar y Quart.

Dado el tamaño de este solar, y la escasez de suelo para equipamientos en Ciutat Vella,
sería interesante estudiar la posibilidad de que el edificio incluya, además de usos culturales,
otros usos que el Plan Especial de Directrices de Calidad Urbana indica que faltan en Ciutat
Vella, como son centros de mayores o de juventud.

Este proyecto acabaría con un solar que degrada un entorno patrimonial como este, y
dotaría al barrio de los equipamientos que precisa para mejorar la calidad de vida de las personas
que viven en él.

Por lo expuesto, el vocal que suscribe formula las siguientes propuestas de acuerdo:

PRIMERO.- Que el Ayuntamiento lleve a cabo el concurso de ideas previsto en el PEP de
Ciutat Vella para la construcción del equipamiento cultural y el jardín interior previsto en el solar
del antiguo teatro Princesa.

SEGUNDO.- Que se estudie la posibilidad de incluir en el edificio espacios para centro de
mayores y de juventud.
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TERCERO.- Que se incluya en el concurso los edificios de viviendas que han de cerrar la
manzana, en los solares recayentes a las calles Murillo, Quart y Palomar.

Manuel Muñoz: Compromís votarà a favor d'aquesta moció que forma part de la línia
treballada per l'anterior govern del Rialto. En Joan Ribó al capdavant, per poder dotar
d'equipaments culturals de barri a cadascun de tots els districtes de València. Ara bé, en el cos de
la moció es posa de manifest que, a més del centre Cultural, es construïssquen  dotacions com un
centre de majors o per a la juventut. Des de Compromís sempre donarem suport a totes les noves
dotacions dels barris que estiguen consensuades amb la ciutadania que viu allí. Així que si en
l'acord detalla que és punt sol·licitem que s'acorde que les noves dotacions estiguen consensuades
amb el veïnat. 

Carles Vilaverde: Des de l'Ajuntament de València i, concretament, des de la Delegació
d'Acció Cultural, Patrimoni i Recursos Culturals, s'està ja treballant en la definició d'usos
culturals concrets i implantar en el solar de l'Antic Teatre Princesa, de la mà dels veïns de Ciutat
Vella, i en atenció a les carències dotacionals en el citat àmbit i a la disponibilitat pressupostària
per part de la citada delegació.

Presidente: ¿Alguna intervención más ?. Entiendo que se acepta la enmienda de adicción. 
Votamos la mocion alternativa .Votos en contra:2 votos de  Compromís 1 voto PSOE

Votos a favor: 3 PP Y 1 VOX .

Decae la mocion y se admite la moción alternativa.

Se indica por el Sr. Presidente y por la Sra Secretaria, que todas las preguntas formuladas
has sido contestadas a excepeción de la número 11 de instalación vaters portátiles públicos en
fallas.

7 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2024-000017-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
Inversiones als barris que conformen la Junta Municipal de Distrcite de Ciutat Vella.
Inversiones en los barrios que conforman la Junta Municipal de Distrito de Ciutat Vella.
DIRIGIDA A:
C2301-HACIENDA-PEDANÍAS-PARTICIPACIÓN-ACCIÓN VECINAL

Quines són les inversions previstes en els barris que conformen la Junta de Districte de
Ciutat Vella? Preguem es remeta quadre on, a banda de la descripció dels projectes, el pressupost
i el servei encarregat d’executar-lo, s’indique la previsió d’execució dels mateixos, així com
l’expedient associat.

RESPUESTA:

MARIA JOSE FERRER SAN SEGUNDO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ
DE PEDANIES, PARTICIPACIÓ I ACCIÓ VEÏNAL
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PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU IRYNA
NESINA TURCHENKOVA I EL VOCAL MANUEL MUÑOZ FERRER, EN EL SEU NOM I
EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE CIUTAT VELLA

Quines són les inversions previstes en els barris que conformen la Junta de Districte de
Ciutat Vella? Preguem es remeta quadre on, a banda de la descripció dels projectes, el pressupost
i el servei encarregat d’executar-lo, s’indique la previsió d’execució dels mateixos, així com
l’expedient associat.

RESPOSTA

Els crèdits inicials previstos en l’anualitat del 2024 dins de la previsió plurianual dels
projectes correspon a la part que es prevé executar en l’exercici, sense perjuí dels ajustos que
pogueren produir-se per ajustar el ritme de l’execució dels mateixos.

8 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2024-000017-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
Ampliació parc plataformes contenidors mòbils.
Ampliación parque plataformas contenedores móviles.
DIRIGIDA A:
C2309-LIMPIEZA-RESIDUOS-CICLO INTEGRAL AGUA-CEMENTERIOS

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU IRYNA
NESINA TURCHENKOVA I LA VOCAL IRENE ROSELLÓ PERIS, EN EL SEU NOM I
EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE CIUTAT VELLA

A l’any 2021 es va implantar, en part del Districte de Ciutat Vella, un nou sistema de
recollida de residus a partir de plataformes mòbils amb un horari determinat. El sistema compta,
en aquests moments, amb 15 plataformes mòbils. Quina és la previsió per a dur a terme la
implantació d’aquestes plataformes en la resta del Districte?

RESPUESTA:

CARLOS LUIS MUNDINA GOMEZ - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
NETEJA I RECOLLIDA DE RESIDUS

RESPOSTA

Per a augmentar sosteniblement este servici s'ha de trobar una instal·lació o zona per a fer
esta transferència més prop dels barris de Ciutat Vella on es presta este servici. No obstant, estem
estudiant l'ampliació d'este servici a altres barris de Ciutat Vella. 
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9 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2024-000017-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Mesures comerç tradicional.
Medidas comercio tradicional.
DIRIGIDA A:
C2306-COMERCIO Y MERCADOS-FALLAS

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU IRYNA
NESINA TURCHENKOVA I EL VOCAL FRANCISCO ROMERO ABELLA, EN EL
SEU NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE
DISTRICTE DE LA JUNTA DE CIUTAT VELLA

Els barris del Districte de Ciutat Vella s’han caracteritzat per tindre un comerç tradicional
molt arrelat i referent per a tota la ciutat. Alguns dels productes d’aquestos comerços no es
trobaven replicats en els barris i permetien la seua supervivència per la seua especialització. Amb
l’arribada massiva de cadenes comercials globals s’està modificant de manera molt ràpida la
imatge del comerç del nostre casc antic, perdent l’expressió d’identitat pròpia i deixant pel camí
el nostre comerç tradicional.

Quines actuacions van a dur-se a terme per part de l’Ajuntament per pal·liar aquesta
preocupant situació?

RESPUESTA:

SANTIAGO BALLESTER CASABUENA - PRESIDENT/A - JUNTA MUNICIPAL
CIUTAT VELLA

Hemos aprobado las ayudas al pequeño comercio el pasado viernes 23 de febrero.

El montante de las ayudas es de 1.576.013,75 €

Hem aprovat les ajudes al xicotet comerç divendres passat 23 de febrer.
L'import de les ajudes és d'1.576.013,75 €

10 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2024-000017-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 6
ASSUMPTE / :ASUNTO
"Tardeo" en Ciutat Vella.
Tardeo en Ciutat Vella.
DIRIGIDA A:
C2306-COMERCIO Y MERCADOS-FALLAS

En reiterades ocasions als mitjans de comunicació s'ha parlat, especialment des de la
Regidoria de falles, de la necessitat d'adoptar mesures extraordinàries per a garantir la seguretat i
la convivència durant les pròximes falles per l'elevada presència de públic. Entre estes mesures



CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE CIUTAT VELLA - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 4 DE
MARÇ DE 2024 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE CIUTAT VELLA - ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DE 4 DE MARZO DE 2024

18

de manera reiterada s'ha avançat que es treballaria per a combatre el botellot i promoure el
"tardeo" de les comissions falleres front a l'opció nocturna.

Per tot això és formula la següent pregunta: Quina és la concreció de les mesures
específiques per a la millora de la convivència i la seguretat durant les pròximes festes falleres al
barri de Russafa i de manera detallada sobre la promoció del "tardeo" i l'eradicació del botellot?

RESPUESTA:

SANTIAGO BALLESTER CASABUENA - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL

En el bando fallero se incorpora la recomendación de tardeo para los permisos de las
comisiones falleras y el cierre de los puestos de venta de alcohol desde las 2 de la madrugada.

En el bàndol faller s'incorpora la recomanació de tardeo per als permisos de les comissions
falleres i el tancament dels llocs de venda d'alcohol des de les 2 de la matinada.

11 RESULTAT / : NO CONTESTADA / RESULTADO NO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2024-000017-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Instal·lació vàters portàtils públics en falles.
Intalación vaters portátiles públicos en fallas.
DIRIGIDA A:
C2306-COMERCIO Y MERCADOS-FALLAS

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU IRYNA
NESINA TURCHENKOVA I LA VOCAL IRENE ROSELLÓ PERIS, EN EL SEU NOM I
EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE DE LA
JUNTA DE CIUTAT VELLA

Quina és la previsió d’instal·lació de vàters portàtils públics per a les pròximes Falles en
els barris de l’ambit de la Junta de Districte de Ciutat Vella? Sol·licitem taula amb nombre total
de banys, ubicació i dates entre les quals estaran instal·lats.

RESPUESTA:

SANTIAGO BALLESTER CASABUENA - PRESIDENT/A - JUNTA MUNICIPAL
CIUTAT VELLA

No es competencia de esta Delegación.

No és competència d'esta Delegació.
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12 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2024-000017-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 12
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pressupostos participatius.
Presupuestos participativos.
DIRIGIDA A:
C2301-HACIENDA-PEDANÍAS-PARTICIPACIÓN-ACCIÓN VECINAL

Dels pressupostos participatius aprovats en les diferents convocatòries amb projectes per
als barris de l’àmbit de la Junta de Ciutat Vella, trobem al web de Decidim VLC diferents graus
d’execució. Sol·licitem taula amb cronograma de la previsió de finalització de cadascuna de les
propostes.

RESPUESTA:

MARIA JOSE FERRER SAN SEGUNDO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ
DE PEDANIES, PARTICIPACIÓ I ACCIÓ VEÏNAL

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, LA PORTAVEU
IRYNANESINA TURCHENKOVA I EL VOCAL MANUEL MUÑOZ FERRER, EN EL
SEUNOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE CIUTAT VELLA

Dels pressupostos participatius aprovats en les diferents convocatòries amb projectes per
als barris de l’àmbit de la Junta de Ciutat Vella, trobem al web de Decidim VLC diferents
grausd’execució. Sol·licitem taula amb cronograma de la previsió de finalització de cadascuna de
les propostes.

RESPOSTA

El Servici de Descentralització i Participació Ciutadana actualitza periòdicament la web
esmentada atenent la informació facilitada pels servicis gestors encarregats de l'execució de cada
projecte relacionat amb els Pressupostos Participatius aprovats en les diferents convocatòries.
Poden preguntar al servici gestor que corresponga pel detall sobre la finalització de cada concret
projecte.

13 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2024-000023-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Apartaments Turístics.
Apartamentos Turísticos.
DIRIGIDA A:
C2303-URBANISMO-VIVIENDA-OBRAS-INFRA-PLANIF-LICEN-ACTIV.

¿Cuántas órdenes de cierre se han producido sobre apartamentos turísticos en el ámbito de
Ciutat Vella en el periodo de junio de 2023 hasta enero de 2024?

RESPUESTA:
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JUAN GINER CORELL - COORDINADOR/A - ÀREA D'URBANISME, HABITATGE I
LLICÈNCIES

EN RESPUESTA A LA PREGUNTA REALIZADA POR EL GRUPO MUNICIPAL
SOCIALISTA A LA JUNTA MUNICIPAL CIUTAT VELLA DEL 4 DE MARZO DE 2024.

Las órdenes de cierre no son un acto administrativo firme sino un acto de inicio de un
expediente de restauración de la legalidad que determina al efecto las líneas a seguir con
independencia de los procedimientos sancionados y multas coercitivas que en la tramitación
proceda.

14 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2024-000023-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
APR.
APR.
DIRIGIDA A:
C2307-POLICÍA LOCAL-MOVILIDAD-ESPACIO PÚBLICO

Respecto a la APR. ¿Cuántas autorizaciones existían antes de anunciar la flexibilización de
las condiciones de acceso y cuántas solicitudes nuevas se han registrado a partir de ese
momento?

RESPUESTA:

JESUS CARBONELL AGUILAR - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
MOBILITAT

El número de declaraciones responsables presentadas hasta el 15/12/2023 asciende a
19.041 y desde el 16/12/2023, fecha posterior al anuncio, hasta el 28/02/2024 a 900.

No obstante ha de hacerse constar que dichas 900 declaraciones responsables se
corresponden con el régimen del APR previo al anuncio de los cambios, por cuanto la
implementación de los cambios está pendiente de desarrollos informáticos que ha de realizar la
empresa contratista gestora y que se encuentra ultimándolos.

De esta forma los pretendidos aumentos de tráfico en el ámbito del APR que algunas
fuentes han referido como consecuencia de los cambios en el régimen aplicable al APR son,
evidentemente, falsos.

15 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89SOC-2024-000023-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Prostitució en Ciutat Vella.
Prostitución en Ciutat Vella.
DIRIGIDA A:
C2307-POLICÍA LOCAL-MOVILIDAD-ESPACIO PÚBLICO
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Durante los últimos años se ha hecho un importante trabajo en la lucha contra la
prostitución en las calles Torno del Hospital,  Viana y Balmes, principalmente surgido del trabajo
con vecinos y vecinas, la policía local de València y el Servicio de actividades. ¿Qué medidas se
han llevado a cabo para la lucha contra la prostitución en dichas localizaciones y en concreto en
los pisos donde se ejerce la prostitución  de la calle Viana, número 9 desde mayo de 2023 hasta la
actualidad?

RESPUESTA:

JESUS CARBONELL AGUILAR - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
POLICIA LOCAL DE VALÈNCIA

Las medidas adoptadas durante los meses a los que se refiere su pregunta han consistido
fundamentalmente en la presencia policial en la zona, habiéndose registrado en las calles Balmes,
Viana y Hospital un total de 469 intervenciones, de las que 157 se corresponden con vigilancias y
121 con seguridad ciudadana.

De estas cifras, en relación con la calle Viana, y para dicho periodo de tiempo, fueron 204
las intervenciones, de las que 135 fueron vigilancias y 43 intervenciones fueron por motivos de
seguridad ciudadana.

Por tanto la presencia policial en dicha zona resulta adecuada, realizándose una la
vigilancia continua tanto de la vía pública como de establecimientos en los que pudiera ejercerse
tal actividad.

16 RESULTAT / : - / RESULTADO -
ASSUMPTE / :ASUNTO
INTERVENCIONS VEÏNALS.
INTERVENCIONES VECINALES.

Vecina: Posibilidad de abrir un bar sólo para fallas en lugar que no reune condiciones para
ello. Cuando se inicia procedimiento sancionador estará cerrado. Modo de proceder en el caso de
que aparezcan más. Calle Ercilla

Secretaria: Se ha enviado su solicitud a actividades esta misma mañana.

Presidente: tomo interés en el asunto

Amics de Velluters: Información sobre alcorques en Ciutat Vella. 

Secretaria. Se remitirá contestación por correo electrónico.

Asociación Comerciantes Centro Histórico: Faltan zonas de cargas y descarga. Se están
utilizando de forma indebida. Paradas de taxi de 8 a 10 sean de carga y descarga y a partir de las
10 sean de taxi. Hay mucha dotación comercial. En que estado esta el solar entre Zapateria de los
niños y Martín Mengod.
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Presidente: en cuanto  a la segunda pregunta me tomo nota. Respecto de la primera esta
aqui el concejal y te contesta. Es un problema que existe en Ciutat Vella. hacer propuestas,
somos todo oidos, son importantes. Plaza de taxi,  de 8 a 10 coincide con horario que la gente
quiere un taxi .

Vecina: preocupada por apuñalamiento Plaza del Tossal.

Carbonell. En la RPT se han incluido 100 plazas de policia con el bjetivo de reforzar la
vigilancia. Reforzar policía de barrio. Prioridad de esta corporación 

Vecino. Es u ruego: Al grupo de trabajo movilidad: hay un aumento del tránsito rodado en
Ciutat Vella. Incumplimiento de la normativa. Informe de incumplimientos. Folleto explicativo.

Amics del Carmen Solar de la Botxa puga ser un proyect obert que se puga rescatar.
Reunión de Taula de diáleg.

Miguel Angel Taula de dialeg esta enquistade, pero es un bon instrument i se demana que
lo impulse.

17 RESULTAT / : - / RESULTADO -
ASSUMPTE / :ASUNTO
PRECS I PREGUNTES.
RUEGOS Y PREGUNTAS.

 Irene Roselló:  Desde Compromís hi ha una intervenció jardin el Micalet, just davant de la
Seu, i demanàvem que es informara i els permisos necessaris tant per banda de la Conselleria,
com per banda de la Comissió Tècnica de Patrimoni.  

Presidente: tomo nota

Miguel Angel: Como está el tema del APR, cantidad de plazas que se han cambiado de
verde a naranja.

Carbonell. Las cámaras funcionan, se están tramitando sanciones. Se han modificado, son
30. Situación de cumplimiento injusto, personas residentes que no podían aparcar.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 21h, extendiéndose la
presente Acta, que firma conmigo la Presidencia, de todo lo cual como Secretaria doy fe.


